METODOLOŠKA OBJAŠNJENJA

Bruto domaći proizvod i temeljni agregati nacionalnih računa
U ovom Priopćenju objavljuje se bruto domaći proizvod (BDP) i temeljni agregati nacionalnih računa prema metodologiji Europskog sustava nacionalnih i regionalnih računa (ESA 2010).

ESA 2010 europska je verzija svjetskoga metodološkog okvira Sustava nacionalnih računa (SNA 2008). Od rujna 2014. sve zemlje članice Europske unije primjenjuju novu metodologiju. 
ESA 2010 definira koncepte, definicije i računovodstvena pravila koja trebaju biti primijenjena za obračun podataka nacionalnih računa kako bi podaci bili usporedivi na međunarodnoj razini. 

IZVORI PODATAKA I METODOLOGIJA

Glavni izvori podataka za obračun godišnjeg BDP-a jesu: Registar godišnjih financijskih izvještaja poduzeća (poduzetnici, banke i štedionice, osiguravajuća društva i ostale financijske institucije), koji vodi Financijska agencija (Fina), godišnji financijski izvještaj za proračune i proračunske korisnike, statistički izvještaj za neprofitne institucije, godišnji podaci porezne uprave za neinkorporirane jedinice i samozaposlene, statistička istraživanja, statistika financija i bilanca plaćanja Hrvatske narodne banke, fiskalna statistika Ministarstva financija i ostali raspoloživi izvori podataka.

Obračun je izveden na temelju raspoloživih statističkih podataka prema Nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti 2007. (NKD 2007.) na razini odjeljaka u tekućim i stalnim cijenama. Poslovni subjekti grupirani su u djelatnostima kao institucionalne jedinice, a ne kao jedinice čistih djelatnosti.

Bruto domaći proizvod izračunan je u američkim dolarima i eurima ukupno i po stanovniku, na osnovi obračunanoga ukupnog bruto domaćeg proizvoda u tekućim cijenama prosječnoga godišnjeg tečaja Hrvatske narodne banke (HNB) za američki dolar i euro te procijenjenih podataka o broju ukupnog stanovništva sredinom godine. 

Podaci o broju stanovnika ažurirani su prema procjeni broja stanovnika Republike Hrvatske za razdoblje od 2001. do 2010., koja je izračunana na temelju podataka Popisa 2011., kako bi se postigao kontinuitet procjena broja stanovnika za godine prije Popisa 2011. i procjena broja stanovnika za godine nakon Popisa 2011. Godišnji prosjek broja stanovnika izračunan je kao prosjek stanja 31. prosinca prethodne godine i 31. prosinca tekuće godine.

Definicije i objašnjenja

Bruto vrijednost proizvodnje definira se kao tržišna vrijednost svih proizvedenih roba i usluga. Obračunava se po djelatnostima u bazičnim cijenama jer se sve subvencije tretiraju kao subvencije na proizvode i prema tome obračunavaju na razini nacionalnoga gospodarstva. Bruto vrijednost proizvodnje uključuje vrijednost tržišne proizvodnje, proizvodnju za vlastitu konačnu uporabu (npr. proizvodnju poljoprivrednih proizvoda na malim poljoprivrednim gospodarstvima i imputiranu rentu za vlasnike stanova) i ostalu netržišnu proizvodnju (proizvodnju individualnih usluga države i neprofitne ustanove koje služe kućanstvima (NPUSK) te proizvodnju kolektivnih usluga države).

Međufazna potrošnja po nabavnim cijenama jest vrijednost proizvoda i usluga koje se transformiraju, kojima se koristi i koje se troše u procesu proizvodnje.

Dodana vrijednost kao povećanje vrijednosti proizvodnje jednaka je razlici između bruto vrijednosti proizvodnje i međufazne potrošnje. Dodana vrijednost u bazičnim cijenama jednaka je zbroju sredstava zaposlenih, ostalih poreza na proizvodnju, umanjenih za ostale subvencije na proizvodnju, zbroju bruto poslovnog viška i bruto mješovitog dohotka.

Porezi na proizvode jesu porezi koji se plaćaju po jedinici dotične robe ili usluge koja je proizvedena ili s kojom se obavila transakcija. Porezi na proizvode uključuju PDV, carine, uvozne pristojbe i slične poreze.
Ostali porezi na proizvodnju sastoje se od svih poreza koje poduzeća snose kao posljedicu obavljanja proizvodnje, neovisno o količini proizvedenih ili prodanih roba i usluga. Uključuju poreze na vlasništvo i uporabu zemljišta, zgrade i druge objekte, poreze na uporabu fiksne imovine, poreze na ukupne nadnice i plaće, poreze na zagađenje i sl.

Subvencije su tekuća nepovratna plaćanja koje isplaćuje opća država ili institucije Europske unije rezidentnim proizvođačima. Glavni ciljevi davanja subvencija jesu utjecaj na razinu proizvodnje, utjecaj na cijene proizvoda ili utjecaj na proizvodne troškove.

Subvencije u nacionalnim računima dijele se u dvije glavne kategorije:
subvencije na proizvode i ostale subvencije na proizvodnju. Subvencije na proizvode jesu subvencije koje se plaćaju po jedinici proizvedene ili uvezene robe ili usluge. Mogu se iskazati kao određen iznos novca po jedinici količine roba ili usluge; kao određeni postotak cijene po jedinici ili kao razlika između određene ciljane cijene i tržišne cijene koju plaća kupac. Ostale subvencije na proizvodnju sastoje se od subvencija koje jedinice rezidentnog proizvođača mogu dobiti kao posljedicu obavljanja proizvodnje. Uključeni su sljedeći primjeri: subvencije za plaće ili radnu snagu, subvencije za smanjenje zagađenja, potpore za oslobođenje od plaćanja kamata koje se daju jedinicama rezidentnih proizvođača i kad su namijenjene poticanju ili investiranju u kapital.
Sredstva zaposlenih obuhvaćaju sva primanja zaposlenih u novcu i naturi koja su zaposleni primili kao nadoknadu za svoj rad i sve uplate na ime socijalnog osiguranja zaposlenih. Doprinosi za socijalno osiguranje zaposlenih uključuju obvezne i dobrovoljne socijalne doprinose. Naknade zaposlenima uključuju troškove prijevoza na posao i s posla koje plaća poslodavac, naknade smještaja i naknade za odvojeni život, dječji doplatak, regres, jubilarne nagrade i sl. Bruto nadnice i plaće obuhvaćaju napojnice u restoranima, frizerskim salonima, prijevozu taksijem i ostalim sličnim uslugama.

Bruto poslovni višak jest rezidualna kategorija dodane vrijednosti po djelatnostima koja se dobije kad se bruto dodana vrijednost umanji za sredstva zaposlenih i neto ostale poreze na proizvodnju. Tu stavku stvaraju nefinancijski i financijski sektor te sektor kućanstava. U procjeni usluga stanovanja vlasnika stanova neto poslovni višak procijenjen je kao 2,5% ukupne neto vrijednosti stambenog fonda. Kod netržišnih djelatnosti bruto poslovni višak jednak je potrošnji dugotrajne imovine.

Mješoviti dohodak jest alternativni izraz za poslovni višak neinkorporiranih poduzeća jer je za njih nemoguće razlučiti dohodak od kapitala i dohodak od rada.

Implicitni deflator jest indeks dobiven dijeljenjem podataka u tekućim cijenama s podacima u stalnim cijenama.

Bruto domaći proizvod u tržišnim cijenama iskazuje vrijednost svih proizvedenih dobara i usluga rezidentnih jedinica. Bruto domaći proizvod prema proizvodnoj metodi jednak je bruto vrijednosti proizvodnje u bazičnim cijenama umanjenoj za međufaznu potrošnju u kupovnim cijenama, uvećanoj za poreze na proizvode i umanjenoj za subvencije na proizvode. Bruto domaći proizvod prema dohodovnoj metodi jednak je zbroju sredstava zaposlenih, neto izdacima na proizvodnju (porezi na proizvodnju minus subvencije na proizvodnju), bruto poslovnog viška i mješovitog dohotka. Bruto domaći proizvod po rashodnoj metodi jednak je ukupnoj domaćoj potrošnji i razlici između izvoza i uvoza s inozemstvom. Domaću potrošnju čine izdaci rezidentnih kućanstava za potrošnju (nacionalni koncept), izdaci neprofitnih ustanova koje služe kućanstvima (NPUSK), izdaci za državnu potrošnju i bruto investicije. 

Izdaci za konačnu potrošnju sastoje se od agregata individualnih izdataka za potrošnju i kolektivnih izdataka države za potrošnju. Individualna potrošnja sastoji se od izdataka za konačnu potrošnju kućanstava, izdataka neprofitnih ustanova koje služe kućanstvima (NPUSK) i individualnih izdataka države. Individualni izdaci države sastoje se od izdataka za netržišne usluge države (obrazovanje, zdravstvo, socijalna skrb, kultura, sport itd.) te izdataka za tržišne proizvode i usluge (lijekovi, ortopedska pomagala, usluge lječilišta itd.). Neprofitne ustanove koje služe kućanstvima (NPUSK) sastoje se od neprofitnih ustanova (NPU) koje pružaju dobra i usluge kućanstvima besplatno ili po cijenama koje su ekonomski nebitne (političke stranke, sindikati, crkve, vjerska udruženja, društva, kulturni, rekreacijski ili sportski klubovi, dobrotvorne organizacije, agencije za pomoć itd.). Kolektivne izdatke države čine izdaci za upravne, administrativne, obrambene, ekonomske, razvojno-istraživačke i druge zajedničke netržišne usluge države. 

Izdaci za konačnu potrošnju kućanstava sastoje se od izdataka rezidentnih kućanstava za potrošna dobra i usluge.

Za obračun osobne potrošnje korišteni su podaci iz redovitih istraživanja Državnog zavoda za statistiku o prometu u trgovini na malo i prometu u hotelima i restoranima te iz Ankete o potrošnji kućanstava.

Podaci o izdacima za konačnu potrošnju države te podaci o izdacima za konačnu potrošnju neprofitnih ustanova koje služe kućanstvima (NPUSK) izračunani su na osnovi godišnjih financijskih izvještaja o prihodima i rashodima proračuna i proračunskih korisnika i neprofitnih organizacija te na osnovi podataka Ministarstva financija za opću državu. 

U listopadu 2014. donesen je Zakon o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija (NN, br. 121/14.), koji je stupio na snagu 1. siječnja 2015. 

Zakon sveobuhvatno uređuje sustav financijskog poslovanja, računovodstva te nadzora nad financijskim poslovanjem i računovodstvom neprofitnih organizacija. Zakonom je propisana obveza dostave financijskih izvještaja za sve neprofitne organizacije, prilagođeno visini prihoda i vrijednosti imovine. 

Tako je u 2015., uz Izvještaj o prihodima i rashodima (PR-RAS-NPF) i Bilancu (BIL-NPF), prvi put ispunjavan Godišnji financijski izvještaj o primicima i izdacima (G-PR-IZ-NPF) prema gore navedenim zakonskim odredbama za neprofitne organizacije.

Dugotrajna imovina, katkad se prevodi izrazom fiksna aktiva (fixed assets), krajnji je rezultat stavki u računu proizvodnje, raspodjele i uporabe dohotka te u računu akumulacije. To je vrijednost proizvedenoga nacionalnog bogatstva. 

Bruto vrijednost dugotrajne imovine jest vrijednost agregiranih bruto investicija u dugotrajnu imovinu u stalnim cijenama kroz očekivani rok trajanja. Vrednuje se u kupovnim cijenama novog sredstva na određeni trenutak (najčešće kraj godine). Bruto dugotrajna imovina ne uzima u obzir pad vrijednosti imovine radi upotrebe imovine u procesu proizvodnje (potrošnju fiksnoga kapitala). 

Neto vrijednost dugotrajne imovine jest vrijednost bruto dugotrajne imovine umanjena za akumuliranu potrošnju fiksnoga kapitala. 

Potrošnja fiksnoga kapitala jest trošak proizvodnje u određenome obračunskom razdoblju. Predstavlja pad vrijednosti dugotrajne imovine radi korištenja u proizvodnji. Dugotrajna imovina se radi korištenja u proizvodnji fizički troši, zastarijeva radi uvođenja novijih verzija iste vrste imovine i trajno se povlači iz proizvodnje zbog očekivanih oštećenja (nezgoda od koje se može osigurati). 

U potrošnju fiksnoga kapitala ne uključuje se pad vrijednosti imovine iz razloga koji se nalaze izvan granica proizvodnje (izvan BDP-a), nezgode koje nisu očekivane te slične negativne promjene vrijednosti imovine (ratno djelovanje, prirodne nepogode i sl.) i nominalni vlasnički gubici nastali revalorizacijom dugotrajne imovine. 

Iako je potrošnja fiksnoga kapitala negativna stavka u bilanci stanja, ona je dohodak. Također je jedna od važnijih stavki inputa pokazatelja produktivnosti dugotrajne imovine.

Metoda stalne inventarizacije (MSI), u stručnoj literaturi poznatija kao metoda PIM (perpetual inventory method), jest metoda kojom se procjenjuju svi pokazatelji statistike dugotrajne imovine. To je neizravna metoda kojom se procjenjuje vrijednost stanja dugotrajne imovine i potrošnja fiksnoga kapitala, odnosno procjenjuje koliki je dio dugotrajne imovine uveden u upotrebu kao rezultat bruto investicija iz prethodnih godina "preživio" do tekućeg razdoblja (nije trajno povučen iz uporabe). 

Metodom se najprije izračuna vrijednost stanja neke imovine na određeni dan (najčešće na kraju godine). Kroz cijelo razdoblje očekivanog vijeka trajanja zbrajaju se sve pozitivne transakcije, odnosno bruto investicije u dugotrajnu imovinu u stalnim cijenama, a oduzimaju se sve transakcije negativnog predznaka, odnosno potrošnja fiksnoga kapitala. Osim navedenih transakcija koje pripadaju BDP-u, u izračun se uključuju i tokovi koji nisu transakcije. To su ostale pozitivne i negativne promjene vrijednosti dugotrajne imovine izvan granica proizvodnje (BDP-a), promjene u obujmu i nominalni vlasnički dobici/gubici. 

U modelu se primjenjuju određene pretpostavke, od kojih su najvažnije one koje definiraju prosječni očekivani rok trajanja, funkciju povlačenja imovine iz proizvodne upotrebe i funkciju opadanja vrijednosti imovine. 

Izravna metoda mjerenja dugotrajne imovine jest metoda procjene vrijednosti dugotrajne imovine upotrebom kvalitetnih administrativnih izvora podataka ili provođenjem statističkih istraživanja o dugotrajnoj imovini. 

Softver proizveden za vlastiti račun jest vrsta nematerijalne dugotrajne imovine koju poslovni subjekti sami proizvedu radi korištenja za proizvodne svrhe dulje od godinu dana. Prema Uredbi br. 2223/96, koja je na snazi, uz softver proizveden za vlastiti račun treba uključiti i velike baze podataka proizvedene za vlastiti račun. Treba razlikovati djelatnost proizvodnje softvera i baza podataka od proizvoda. Softver i baza podataka mogu nastati u bilo kojoj djelatnosti proizvodnje koja ne mora nužno biti djelatnost proizvodnje softvera.
Bruto investicije sastoje se od bruto investicija u dugotrajnu imovinu (fiksni kapital) i promjena zaliha (uključujući i statističku diskrepanciju). Bruto investicije u dugotrajnu imovinu obuhvaćaju investicije u novu dugotrajnu imovinu, troškove transakcija rabljene dugotrajne imovine te nabave nematerijalne dugotrajne imovine. Promjene zaliha računaju se za zalihe proizvodnje u tijeku, zalihe gotovih proizvoda, zalihe trgovačke robe te zalihe sirovina i materijala.

Podaci o izvozu i uvozu dobara i usluga temelje se na bilanci plaćanja HNB-a. Primjena 6. izdanja Priručnika za sastavljanje platne bilance (BPM6) donosi sljedeće najvažnije promjene na tekućem računu platne bilance. Podaci o uvozu i izvozu robe obuhvaćaju samo robu kod koje dolazi do promjene vlasništva između rezidenta i nerezidenta. Roba koja se uvozi i izvozi s motivom dorade, obrade ili oplemenjivanja nije više predmet robne razmjene u platnoj bilanci. 

S druge strane, račun usluga obuhvaća proizvođačke usluge na robi koja je u tuđem vlasništvu (usluge dorade, obrade i oplemenjivanja). Dakle, u platnu bilancu uključuje se samo neto vrijednost usluge koja podrazumijeva naknadu koja se veže za doradu, a ne i za vrijednost dorađene robe.
Radi daljnjeg usklađivanja podataka o robnoj razmjeni u statistici platne bilance Republike Hrvatske sa 6. izdanjem Priručnika za sastavljanje platne bilance (BPM6), Hrvatska narodna banka isključila je iz robnoga uvoza i izvoza transakcije pri kojima nije došlo do promjene vlasništva između rezidenta i nerezidenta te uključila u uvoz i izvoz transakcije između rezidenata i nerezidenata obavljene na teritoriju Republike Hrvatske pri kojima roba nije prešla državnu granicu. Ta je prilagodba provedena na podacima o robnoj razmjeni u platnoj bilanci za 2014., 2015. i sljedeće godine, a revidirani podaci objavljeni su 31. ožujka 2017. na internetskim stranicama HNB-a. Zbog nedostatka pouzdanih podataka potrebnih za prilagodbu podataka za prethodna razdoblja podaci o robnoj razmjeni u platnoj bilanci za drugu polovicu 2013. nisu revidirani.

Detaljnija metodološka objašnjenja mogu se pronaći na internetskim stranicama HNB-a.
Prijevara kod plaćanja poreza na dodanu vrijednost (PDV) u Republici Hrvatskoj 
(2010. – 2016.)

Državni zavod za statistiku prvi je put počeo s obračunom prijevare kod plaćanja PDV-a na temelju Odluke Komisije br. 98/527/EC za izradu potrebnih ispravaka za nacionalne račune Republike Hrvatske.
Cilj ove prilagodbe je uravnoteženje procjena na proizvodnoj i rashodnoj strani BDP-a i osigurati da dohodak i prihod od porezne evazije bude vidljiv u podacima. Teoretski primici PDV-a jesu iznosi PDV-a koji bi se naplatili kada bi svi obveznici plaćanja PDV-a zaista platili PDV u skladu sa zakonom. Taj izračun provodi se koristeći se najdetaljnijim dostupnim podacima o nacionalnim računima. Osnovica za obračun PDV-a izračunava se uzimajući u obzir cjelokupno važeće zakonodavstvo i pravila kojima se uređuje PDV.
Stalne cijene
Obračun bruto domaćeg proizvoda u stalnim cijenama vrlo je važan pokazatelj mjerenja dinamike i razine ekonomskog razvoja iz kojega je isključen utjecaj cijena. Za obračun 
BDP-a u stalnim cijenama primijenjena je uglavnom metoda dvostruke deflacije (BDP u stalnim cijenama obračunan je kao razlika deflacioniranih bruto vrijednosti proizvodnje i međufaznih potrošnji). Tekuće vrijednosti deflacionirane su indeksima cijena prethodne godine (tj. BDP u stalnim cijenama iskazan je u cijenama prethodne godine). Za djelatnosti prijevoza i skladištenja primijenjeni su fizički pokazatelji, a za većinu uslužnih djelatnosti primijenjeni su pokazatelji inputa. Obračun je ostvaren na razini odjeljaka NKD-a.
Pojedine sastavnice BDP-a na rashodnoj strani u stalnim cijenama obračunane su deflacioniranjem podataka u tekućim tržišnim cijenama korištenjem verižnih indeksa cijena (tj. BDP u stalnim cijenama iskazan je u cijenama prethodne godine).

Izdaci za osobnu potrošnju u stalnim cijenama izračunani su uporabom raščlanjenih indeksa potrošačkih cijena.

U vezi s izdacima za državnu potrošnju primijenjena je pretpostavka konstantne produktivnosti. Stoga su indeksi nadnica i plaća u stalnim cijenama izračunani dijeljenjem tekućih izdataka s indeksom broja zaposlenih. Izdaci za ostala dobra i usluge deflacionirani su odgovarajućim indeksima potrošačkih cijena i indeksima proizvođačkih cijena industrijskih proizvoda. 

Izvoz roba deflacioniran je indeksima proizvođačkih cijena industrije na nedomaćem tržištu i indeksima jedinične vrijednosti Fisherova tipa. Uvoz roba deflacioniran je indeksima proizvođačkih cijena industrije na nedomaćem tržištu zemalja partnera i indeksima jedinične vrijednosti Fisherova tipa. 

Izvoz usluga deflacioniran je odgovarajućim indeksima cijena na domaćem tržištu. Uvoz usluga deflacioniran je odgovarajućim indeksima cijena najvažnijih trgovačkih partnera.


Bruto investicije u fiksni kapital deflacionirane su indeksima cijena proizvođača domaćih i uvoznih kapitalnih dobara te implicitnim deflatorom za građevinarstvo iz obračuna BDP-a prema proizvodnom pristupu.

Promjena zaliha gotovih proizvoda i proizvodnje u tijeku deflacionirana je indeksom proizvođačkih cijena industrijskih proizvoda. Promjena zaliha sirovina i materijala deflacionirana je indeksima proizvođačkih cijena industrijskih proizvoda i indeksima uvoznih cijena za sirovine i materijal. Za deflacioniranje promjena zaliha trgovačke robe korišteni su odgovarajući indeksi potrošačkih cijena.
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